

# 礼仪大赛复赛举行 小选手展风采

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 牛天甲 马丽侠 张巧珍 实习生 张司奇 刘思嘉



6月12~13日,由北方新报社主办的首届青少年礼仪大赛举办首场复赛,283名小选手在家长的陪伴和注视下完成了比赛。比赛中,呼和浩特市团委学少部部长、市少工委副主任徐帆、新城区教育局少先队总辅导员张丽梅、新城区爱民街小学德育主任郝焕华、北垣小学大队辅导员孙益楠、春蕾第一小学大队辅导员安建青、内蒙古经贸学校形体礼仪老师张迪、呼和浩特市时尚学院超模导师温婷瑶等一批专业指导老师担任评委,为选手们进行现场打分。除了敬少先队礼、做自我介绍,小选手们还进行了舞蹈、歌曲、乐器、朗诵等多项个人才艺展示。比赛现场精彩纷呈,让283名小选手度过一个难忘的端午节假期。

## 少年风采礼为先

6月12日8时许,来自北垣小学一年级的牛妙兮同学身着一身嫩绿色汉服,以标准的礼仪姿势走上舞台,用一段精彩的中英文双语自我介绍,为首届青少年礼仪大赛首场复赛拉开帷幕。随后,牛妙兮又以饱满的情感,为大家背诵了一首岳飞的《满江红·怒发冲冠》,赢得现场评委和家长的一致好评,最终获得本次比赛的第一个满分。

呼和浩特市首届青少年礼仪大赛自3月29日走进北垣小学以来,至今已开展近三个月时间。6月12~13日参加复赛的学校包括北垣小学、爱民街小学、关帝庙街小学、春蕾第一小学、呼哈路小学、团结小学、敕勒川绿地小学腾飞路校区7所小学的复赛选手,共计283名。比赛现场,孩子们面带微笑地向大家介绍自己,为大家带来诗朗诵、快板、唱歌、舞蹈、乐器独奏、跆拳道等才艺表演,充分展示自我,表达自我,引来阵阵掌声。

呼和浩特时尚学院超模导师温婷瑶担任了13日下午场的评委,她告诉记者:“可以看出,经过培训与充分的准备,孩子们的状态要比校赛时好很多。低年级的孩子基本能够完成流畅的自我介绍、较充分的才艺展示,家长对于比赛很认真,比较重视孩子的全面发展。”

“我对孩子今天的表现很满意!希望能进决赛!”敕勒川绿地小学腾飞路校区三年级6班张家璐的父亲告诉记者。从比赛现场孩子的着装、设备准备、乐器提供等方面可以看出,家长们都是有备而来,对比赛非常重视,积极陪伴孩子准备复赛,反复练习,热情较高。



评委亮分



## 十八般“武艺”登场

“大家好,我叫阴天亮,之所以叫这个名字,是因为我在妈妈的肚子里折腾了一天一夜,直到天亮才出生,爸爸妈妈希望我的人生前程似锦,亮堂堂……”6月13日的复赛中,新城区团结小学四年级二班的小选手阴天亮毫不怯场,略带调侃的开场白瞬间吸引了现场观众。

比赛过程中,小选手们落落大方,自信、从容的表现赢得了满堂喝彩。有的孩子尽管因为紧张在自我介绍环节丢了分,但在接下来的才艺表演中依旧能够迅速调整状态,顺利扳回一局。歌曲、电子琴、萨克斯、尤克里里、非洲鼓、跆拳道、拉丁舞、民族舞等各种乐器、才艺表演你方唱罢我登场,让人耳目一新。

来自腾飞路小学三年级5班的张雨欣在舞台上一展歌喉,一曲《听我说谢谢你》让人听得如痴如醉,尽管因为超时被扣分,但她依旧自信满满,“为了参加这次比赛我准备了一个多星期,妈妈一直从旁做指导,我觉得成绩不重要,只要站在这个舞台上,我就已经打败了昨天的自己。”

同样来自腾飞路小学三年级5班的宁悦彤压轴出场,在舞台上激情四射的啦啦操表演获得了很高的分数。就在前一天,她和她的小伙伴们代表学校参加呼和浩特市第六届中小学啦啦操健美操大赛,捧回了团体第一的骄人成绩。宁悦彤在后台接受记者采访时说:“第一次站上这样大的舞台表演,起初有点紧张,有几个动作在表演过程中需要身体接触地面,会很疼,但这是必须要承受的。我觉得这次经历也让我更加勇敢,更加自信了。”

## 为传承传统文化点赞

“大赛本身就是在传播中华传统礼仪文化,而参赛的选手虽然都是小学生,但是他们对待比赛的态度认真,在舞台上落落大方,礼仪规范运用得当,眼神坚毅自信,更是多才多艺……”比赛当天,丰镇海鹏食品股份有限公司总经理郭建文在比赛中担任评委,看着比赛中孩子们的优秀表现,郭建文连连点赞。他认真对待每一位参赛选手,从行为举止、台风、礼仪规范等多方面进行考核,给出了自己手中宝贵的分数。在郭建文看来,孩子的才艺展示是很重要,重要的是孩子在比赛中不经意间流露出来的自信和礼仪规范。

“比赛的目的是让孩子们把中华传统礼仪融入到自己的学习生活中,做一个具有良好礼仪风范的人。”郭建文在赛后告诉记者,本次比赛的主题和他们传承传统文化的企业文化相符。近年来,公司以“让世界爱上内蒙古味道”为使命,将内蒙古的味觉符号融入到饮食文化中,在非遗美食丰镇月饼的基础上研发出酸奶饼、牛肉干月饼等新产品,这些新产品作为草原伴手礼,90%以上都融入了内蒙古的文化符号,也是对内蒙古文化的一种输出和传承。下一步,公司还将新建厂区,从场景、工艺、流程等方面还原丰镇月饼制作的全过程,在生产的同时供外地游客观光,将内蒙古的文化和旅游相结合,全方位展现内蒙古饮食文化魅力。

“活动的立意非常好,除了能为孩子们提供一个自我展示的平台,通过他们也向社会传播了礼仪的知识和礼仪的规矩。我们可以看到,活动中家长对比赛都非常重视,选手们在台上也比较有礼仪意识,需要其他选手配合的时候,懂得用一些礼貌用语、礼仪手势,舞台风范也显得礼仪十足。”优未教育市场部相关负责人李海悦告诉记者。